

В диссертационный совет
Д.212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»
д.э.н., профессору Кулапову М.Н.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дун Чжао на тему
«Развитие системы корпоративного мониторинга в энергетических
компаниях Российской Федерации», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Ввиду того, что в сложившихся экономических условиях большинство предприятий электроэнергетики России ведет свою деятельность с учетом санкционных ограничений по закупке зарубежного энергетического оборудования и привлечению в отрасль иностранных инвестиций, возникает потребность в разработке и совершенствовании механизмов корпоративного управления на основе программ модернизации и контроля затрат. Для более эффективной реализации данных программ необходимо так же осуществлять повышение квалификации персонала с учетом новых требований и адаптировать методики аттестации кадров к новым отраслевым профессиональным стандартам. Особенностью работы является формирование комплексного инструментария мониторинга всех параметров финансово-хозяйственной деятельности энергетических предприятий для оптимизации системы корпоративного управления и поддержки принятия управленческих решений на основе стратегических целей организаций. Таким образом, актуальность темы диссертационной работы Дун Чжао, а также ее практическая значимость не вызывают сомнений.

Автор выделяет в работе пять пунктов научной новизны. Особенно интересным представляется первый пункт, в котором Дун Чжао сформулировал новую для теории менеджмента научную категорию «корпоративный мониторинг». В отличие от традиционных подходов к управленческому контролю, анализу финансово-хозяйственной деятельности и контролю в корпорациях, предложенная автором категория позволяет дать комплексную характеристику инструментария корпоративного управления, осуществляющего анализ и оценку отклонений бизнес-процессов от целевых ориентиров, установленных акционерами и менеджментом.

Недостатком работы можно считать некоторую ограниченность функциональных областей применения корпоративного мониторинга в системе управления энергетической корпорацией. Автором в работе рассмотрены такие направления как: управление основными фондами и развитие человеческих ресурсов, что, безусловно, важно и актуально для российского сектора электроэнергетики, однако не менее значимыми на наш взгляд являются: управление оборотными средствами, риск-менеджмент, технологический контроль и т.д. Тем не менее, данный недостаток не влияет на положительную оценку автореферата, учитывая, что автор сам признает необходимость дальнейших исследований в этой области и развития предложенной Дун Чжао методологии корпоративного мониторинга.

Работа имеет как практическую, так и теоретическую значимость. Некоторые положения исследования могут быть использованы в учебном процессе для подготовки специалистов в области корпоративного управления, управленческого консалтинга и других областях менеджмента.

Считаем, что представленный автореферат Дун Чжао отражает такие качества диссертационной работы как: завершенность исследования; решение важной научно-практической задачи по разработке методического инструментария корпоративного мониторинга на предприятиях электроэнергетики, основанного на программно-целевом подходе с применением процедур многокомпонентного конфигурирования баз данных и индикативной оценки бизнес-процессов; наличие результатов, имеющих признаки научной новизны. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Дун Чжао, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономической
теории и менеджмента ФГБОУ ВО
«МПГУ», доктор экономических наук,
профессор

И.А. Филькевич

«18» сентября 2019 г.

ФИЛЬКЕВИЧ Игорь Александрович,
доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры экономической
теории и менеджмента Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский
педагогический государственный университет (МПГУ)»,
Адрес: 119571, г. Москва, Проспект Вернадского, д.88
Тел.: 84954381729
E-mail: ao.adelfinskii@mpgu.su

